Конспект организованной  образовательной деятельности  

с детьми подготовительной группы на тему: «Волшебное электричество!»
СПДС «Ягодка»
Воспитатель: Кузнецова В.Н.
 Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».
Задачи:
«Познавательное развитие»
 1) развивать стремление к поисково-исследовательской деятельности; обобщить и расширить знания детей об окружающем мире; познакомить детей с причиной возникновения и проявления статического электричества. Показать взаимодействие двух наэлектризованных предметов; уточнить и расширить представления детей, где "живет" опасное электричество и как оно помогает человеку.
2) познакомить с понятиями «электричество», «электрический ток»; 
3) познакомить с правилами безопасного обращения с электроприборами. 
«Речевое развитие»
1) способствовать овладению приемами практического взаимодействия с окружающими предметами; развивать мыслительную активность, умение наблюдать, анализировать, делать выводы.

2)закрепить умение отвечать на вопросы полным предложением.

«Социально-коммуникативное развитие»
3) воспитывать интерес к познанию окружающего мира, развивать любознательность; вызвать радость от открытий, полученных из опытов.
Методы и приемы:

- практические: п/и «Как мы умеем встречать гостей», Физкультминутка «Почемучки», Динамическая пауза " Полет на воздушном шаре".
Опыт № 1 Пластмассовые расчески.

Опыт № 2 Воздушные шарики 2 шт. на деревянной стойке.

Опыт № 3 Танцующие человечки (заменитель орг. стекла, бумажные человечки) 

- наглядные: рассматривание презентации, демонстрация схем для опытов, алгоритмы опытов.
- словесные: беседы, восприятие художественной литературы, сказка.
Материалы и оборудование:

Расчески по количеству детей, воздушные шары по количеству детей, 2 воздушных шара на деревянной стойке, экран, ноутбук. герой Почемучка (видео - запись), схемы игры с человечками и с орг. стеклом, презентация, музыка полет на воздушном шаре, музыка для физкультминутки " Почемучки".
Логика образовательной деятельности
	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Орг. момент.
Игры "Как мы умеем встречать гостей"
По дорожке мы шагаем
И друзей своих встречаем. Здравствуй, солнце! Здравствуй, речка! Здравствуй, белая овечка

Здравствуй, козлик! 
Здравствуй, стриж
Здравствуй, заинька-малыш 
Здравствуйте, мои друзья!
Очень рад всех видеть я!
	Дети заходит в группу друг за другом, встают в круг. Улыбаются друг другу. 

Выполняют движения в соответствии с текстом.
	Сформирован интерес к предстоящей деятельности. 

Обеспечена двигательная активность.

	2.
	Сюрпризный момент.
Приходит (Электронное письмо) В гости приходит Почемучка( видео- запись)
	Стоя в кругу, рассматривают видео-запись.
	Сформирован интерес к предстоящей деятельности.

	3.
	Динамическая пауза " Полет на воздушном шаре".
	Стоят на ковре с закрытыми глазами, представляют полет.
	Умеют концентрировать внимание на дыхании.

	4.
	Беседа "Где живет электричество"
Правила поведения в лаборатории.

Демонстрация опыта № 1.
" Пластмассовые расчески"

Беседа о продельной работе. Демонстрация опыта № 2

"Воздушные шарики с синтетической тряпочкой.

Физкультминутка (под музыку)

Почемучки, почемучки -любознательный народ
( Наклоны головы вправо влево, и наклоны вправо и влево)
Почемучка почемучкам все вопросы задает.
(Наклоны головы вправо влево, шепчут вправо и влево )
Почему на небе солнце
( Рисуют Солнце правой рукой)
Почему вокруг трава,
( Наклон вниз кистями рук гладят травку)
Почему дельфин не тонет,
( Выполняют волнообразные движения рукой)
И зачем быку рога.
( Прикладывают указательные пальцы к голове).
И зачем,  И зачем и зачем быку рога.
( Пожимают плечами  и показывают указательными пальцами  рога)
И зачем,  И зачем и зачем быку рога.
(Пожимают плечами  и показывают указательными пальцами  рога)
	

Составляют связанные высказывания.
Отвечают на поставленные вопросы воспитателем.

По одному отвечают на вопросы.
Составляют план опыта с помощью алгоритма. Высказывают свое мнение о проведении опыта. Стоя перед столом, показывают друг другу чему научились.

Ребята выдвигают свои гипотезы.

Дети выслушивают рассказ, проводят опыт.
Отвечают на вопросы.
Выполняют движения под музыку.
	

Развит интерес к познавательно-исследовательской деятельности.

Сформировано умение самостоятельно принимать решение.

Развит интерес к 

познавательно-исследовательской деятельности. Обеспечена потребность в общении.
Обеспечена потребность детей в движении.

	5.
	Демонстрация Презентации " Электричество".

Демонстрация опыты № 3

" Танцующие человечки"
На экране схема опыта, которые помогает  в игре. Давайте рассмотрим нашу схему. Что,  сначала надо сделать? ( Разложить человечков на столе).Второе действие. ( Положить перед собой стекло.) Затем что делаем  ( Берем синтетическую  тряпочку и натираем сверху стекло).  Попробуйте поймать статическое электричество и поиграть с ним самостоятельно.
	Отвечают на вопросы.

Дети проделывают работу.

Отвечают, а вопросы воспитателя.






Дети проводят опыты со статическим электричеством.
	Активизирован и расширен словарь детей словами: электричество, гроза, статическое электричество. Используют в своей речи сложноподчиненные предложения.
Развит интерес к 

познавательно-исследовательской деятельности. 

Обеспечена потребность в общении.

	6.
	Рефлексия.

Чему вы научились сегодня ребята?

Что происходило с предметами из опытов? 

Вам понравилось играть статическим электричеством?

Это электричество опасное?
	Рассказывают по поводу качества пересказа.

Отвечают на вопросы.
	Умеют общаться, слушать друг друга.


Итоговое мероприятие: Театр теней «Сказка о волшебном электричестве».
Сценарий

В некотором царстве, в некотором государстве жило  Электричество в огромном замке под названием «Электрика». Все жители этого государства с гордостью и уважением называли Электричество «наше Величество», и это не случайно. Все находилось в руках могущественного Электричества.  В каждом доме с наступлением темноты загорался свет великого Электричества – электролампы. Повсюду были протянуты его длинные  руки-провода. По этим рукам, как по сосудам кровь, бежал электрический ток. Электричество было доброе и дружелюбное – согревало, готовило пищу. Еще оно было очень умелое – работало на заводах, фабриках, шахтах. Не было такого дела, за которое не бралось бы  Электричество, и везде оно являлось первым помощником человеку. Жестоко Электричество наказывало тех, кто относился к нему пренебрежительно.   Много лет прошло во взаимной любви и уважении. Люди в этом государстве так привыкли к Электричеству, что перестали обращать на него внимание и постоянно пользоваться им. Они все больше и больше заставляли его работать. Электричеству приходилось трудиться днем и ночью, не отдыхая. И однажды случилась беда – Электричество заболело страшной болезнью под названием «короткое замыкание». Погас его свет – электролампы, опустились руки - электропровода, по ним перестал бежать электрический ток. Все люди в этом царстве остались без света, тепла и уюта. Встали троллейбусы,  перестали работать  заводы,  остановились фабрики. Города и сёла погрузились в темноту. Везде стало тихо и грустно. Испугались люди. Они так привыкли к Электричеству, что совсем разучились обходиться без него. Стали думать люди, как им быть, думали – думали, ничего не придумали. Решили они тогда пойти к Электрику Премудрому и спрашивают у него: - Как нам вылечить Электричество? Помоги нам. Рассказал Премудрый Электрик, что беречь нужно  Электричество, понапрасну не расходовать, экономить, уважать и дружить. С тех пор люди в этом царстве – государстве с  Электричеством живут в мире и согласии.
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